# 13连胜, 樊振东绝对统治力



7月27日,2025 中国乒乓球俱乐部超级联赛常规赛第二阶段进入倒数第二个比赛日。福建厦门奥林匹克体育中心凤凰体育馆内激战正酣,沪上三支俱乐部在本赛段均展现出不俗竞争力。截止当日完赛,上海地产集团男队取得四胜一负的战绩,上海龙腾与华东理工大学女队则同为三胜两负,今日乒超联赛第二阶段将迎来收官。

本报撰稿 本报记者 程超 发自厦门

## 上海地产集团打出团魂

在樊振东、许昕两位奥运冠军坐 镇的上海地产集团乒乓球队中,赵子 豪虽并非雷打不动的绝对主力,却在 厦门举办的乒超联赛里,摇身一变成 为队伍的"秘密武器"。出战的单打赛 事中,赵子豪一路过关斩将,保持着傲 人的全胜战绩,双打赛场上亦是接连 建功。其中,他以3比1的比分逆转世 界排名第一的林诗栋,又在另一场单 打对决里,历经五局苦战,成功"复仇" 徐海东。尽管为队伍屡立奇功,贡献 关键分数,可赵子豪始终保持谦逊,笑 称自己在队中担当"活跃气氛"的角 色。在他心中,团队利益至高无上, "能为队伍得分,我特别开心",质朴言 语间,尽显他默默耕耘、无私奉献的心 境,即便身处聚光灯外,也从未停止奋 进的脚步。

#### 樊振东袒露压力

屬別赛场一个多月后,樊振东此番回归,状态火热,依旧延续着不败之势。在首日焦点对决中,他直落三局,干净利落地战胜林诗栋,展现出强大的统治力。从第一阶段的激烈角逐,到第二阶段的持续发力,樊振东在单打赛场的连胜场次已轻松突破十场大关。如此良好的竞技状态,自然令他成为媒体混采区的焦点人物,面对长枪短炮,他却神情淡然,平静说道:"每一场比赛,我都当作第一场去认真准备,不会想太多,只希望能为队伍出一份力。"上周六,上海地产集团仅有一场晚场比赛,而在赛前,樊振东在社交媒体发布一则动

态,原来是他接受《凤凰卫视》专访的 内容,首次袒露那些在外界喧嚣背后 不为人知的压力与心声,瞬间引发热 议。不过,一旦踏入赛场,他便迅速 切换状态,将全部精力投入到紧张的 训练备战之中,心无旁骛,专注当 下。昨日比赛,樊振东继续保持单打 不败,出战三场比赛均取得胜利。

赛场上,樊振东宛如战神,凌厉攻 势让对手难以招架;赛场下,他却不乏 细腻柔情的一面。在与中超电缆·福 建安井的比赛后,面对高中就读于上 海中学、如今是华东理工大学大一学 生的小将李天阳,樊振东真诚地送上 祝福:"作为一名削球手,他在场上的 侵略性很强,希望他继续加油,未来能 取得更好的成绩。"

#### 许昕面对伤痛"劲敌"

上海地产集团队中,身为"爸爸球员"的许昕,其赛场表现同样令人动容。鲜有人知,在第一阶段后半段赛程里,许昕因过度消耗,身体频频亮起红灯。训练馆内,那些闪烁着指示灯、嗡嗡作响的康复仪器,成了他每日训练备战的"亲密伙伴"。他肩部贴着肌效贴,以缓解常年积累的劳损;膝盖处则借助脉冲仪,减轻磨损带来的酸痛。对于这位久经沙场的老将而言,每一次踏上赛场,都无异于与伤病展开一场艰苦卓绝的战斗,而这些看不见、摸不着的伤痛,正是运动员职业生涯中最为棘手的"劲敌"。鉴于此,上海队教练组精心规划,在一日双赛的赛程中,合理安排许昕出场,力求让他

的体能与精力得到最优化分配。这一策略成效显著,许昕状态逐步回暖。 在对阵四川丰谷的比赛中,他在单打 与双打项目中皆发挥出色,独得两分,助力球队取胜。

谈及战胜同样身为"爸爸球员"的 中国香港名将黄镇廷,许昕幽默调侃: "看来在'爸爸'这条赛道上,我还能再 多跑几年。"诙谐话语一出,瞬间逗乐 了混采区的一众记者。他随后认真解 释道:"黄镇廷和我年龄相差不大,私 下关系也很好。今天能赢,主要还是 靠团队实力过硬。就算我输了,后面 还有樊振东、周恺,他们也能赢下比 赛。所以在2比0领先、被对手扳回一 局时,我没有受到比分影响,还是照常 放开手脚去拼。"当被问及本场发挥是 否堪称"全面"时,许昕态度诚恳,谦逊 回应,"还行吧,赢下比赛才是最重要 的。第一阶段单场比赛我都没拿过2 分,虽说今天的对手不算顶尖,但能在 单打、双打都赢下,对我自信心的提升 帮助很大。"

除了樊振东、许昕和赵子豪,上 海地产集团队的其他队员同样为团 队荣誉倾尽全力。周恺在比赛中勇 挑重担,无论是双打时与队友默契配 合,还是单打中直面强敌,都毫无保 留,奋力拼搏。在与不同对手的较量 中,周恺不断复盘总结,持续调整提 升自身状态。即便在部分场次遭遇 失利,他也始终保持积极乐观的心 态,从不气馁,为球队源源不断地注 入精神力量。赵钊彦与赵子豪携手, 在昨天上午的男双比赛中,力克林高 远/徐海东组合,斩获关键一分,为团 队汗立功。晚场的比赛,上海队在第 二阶段第一次抽到主场签,对手是山 东鲁能,经过五盘较量,上海队2比3 负于对手,首尝败绩。

#### 

女队双姝:上海龙腾、华东理工大学稳定发挥

沪上女队同样表现亮眼。上周六晚,上海龙腾与华东理工大学上演"同城德比"。华东理工大学部分队员因赛程冲突26日才抵达厦门,组委会特意将这场较量调整至后半程。上海龙腾首轮以利落比分击败成都高新若水居,赛后孙铭阳、陈熠、刘炜珊三位主力表示:"首场比赛主要是找感觉,接下来要一场比一场打得更扎实。"拿下德比战后,孙铭阳、何卓佳、陈熠坦言

过程中遭遇不少困难,但"都想着给队伍凑一分"的信念支撑着她们笑到最后。

昨晚,上海龙腾迎来一场硬仗,对手是由王曼昱率领的山东鲁能。尽管上海龙腾最终败下阵来,但她们带着两胜一负的战绩进入最后一个比赛日。赛后,王曼昱也肯定了陈熠近期的表现:"我们互相之间非常熟悉,她近期状态和成绩都有很

大提升,通过自身努力和比赛经验的增长,球的水平有了显著提高。这场比赛前,我也做了很多困难准备。"

华东理工大学昨天一日双赛,先 轻取成都高新若水居,王艺迪赛后坦 言:"能赢下来不容易,不过结果是好 的,希望通过比赛不断总结提升。"晚 场对阵黄石基地的比赛中,她们直落 三盘干脆利落拿下胜利。

#### ■球迷故事

### 热爱是永远的必杀技



厦门乒乓球的狂欢,从来不止于赛场。来自广州的12岁少年赛场。来自广州的12岁少赛时周,暑假生活是跟着乒乓赛,他的。当天上午刚刚看完比赛,他坐在球迷休息室里吃着便当。聊家体验,他记得林诗栋"轻松拿下两分"的利落,也为汕头明润与上海地产集团在第三盘男单决胜局的胶少年,衣服上印着樊振东的名字,却在被问"支持哪支队伍"时,认真地位说:"谁赢都可以,我更关注他们打的球"

这份纯粹藏在小周对乒乓球最本真的热爱里。2021年东京奥运会,电视里飞速旋转的白球让他迷上了这项运动,从小区楼下跟着教练后蒙,到球馆里挥拍训练,再到跟着妈妈跑遍重庆、厦门的赛场,他的成长轨迹里,始终跳动着乒乓球的节奏。"线下看球不一样,"他拿着上午拍摄了许多比赛视频的手机,向记者介绍道:"球迷的欢呼声能让人浑身带劲,球的弧线看得清清楚楚,比电视上过瘾多了。"

对小周来说,乒乓球不只是偶像的光环,更是实实在在的力量。"遇到挫折时,就想想赛场上的人怎么坚持的。"他说这话时,像个小小怎次力,它教会人专注,也教会和其他,它教会人走在休息区和其他,不是特别的亲子时光。"他幼儿园时球迷聊家常,在她看来,带孩子来看时球是特别的亲子时光。"他幼儿园两三年,后来自己说'还是喜欢',只的时跟着楼下教练学球,中间断了又捡下,后来自己说'还是喜欢',你可可是受教练影响,但我觉得,能从运动更学会尊重和专注,比什么都重要。"

这样的联结,在赛场内外处处 可见。来自苏州的小陈昨天刚刚抵 达厦门,背包里装着两张门票。作 为"追赛老手",她去年去了长沙乒 超,今年跑了雄安站,这次特意赶在 樊振东赴德甲前,来厦门"再喊一次 加油"。"工作忙到抽不出空去德国, 那就把能到的线下赛场都跑遍。"她 笑着说,语气里满是热忱。

这份热忱,早已从对球员的关注蔓延到对运动本身的热爱。以前总在屏幕前看球的小陈,去年拿起了球拍,"真正站在球台边,才懂那些旋转、落点有多难,也更爱这地不便。 动的细腻和爆发力。"现在的她不仅追比赛,更常约着球友练球,"樊振东的竞技精神激励我,乒乓球本身的快乐治愈我,这大概就是运动的魔力。"

当被问起是否只关注"自家球员",小陈摇摇头表示:"上海队的比赛会看,其他队伍的亮点也不会漏。球打得好,就值得鼓掌。"在她看来,赛场的魅力从不是"非此即彼"的较量,而是每一次对抗中,运动员们共同编织的精彩。

从小周母子到小陈,他们的话语道出了乒乓球运动的真谛。它说话出了乒乓球运动的真谛。它从不局限于"你支持谁""我喜欢谁"的框架,而是用精准的落点、巧妙的旋转、强强的对抗,唤醒人们对拼搏的 共鸣、对快乐的向往。在厦门的赛场,在更多城市的球馆,在街头巷尾的乒乓球台旁,这场全民狂欢从未被停歇。因为小小白球,他们都是英球带来的热血、治愈与联结。



